

21 martie 2014

mun. Chișinău

**COLEGIUL DE EVALUARE A PERFORMANTELOR JUDECĂTORILOR
PE LÎNGĂ CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII**

În componența:

Președintelui Colegiului	Svetlana NOVAC
Membrilor Colegiului	Nicolae GORDILĂ Ghenadie ENI Mihai MACAR Iulia GROȘU Elena BELEI Diana SCOBIOALĂ

examinând în ședință publică procedura de evaluare în privința judecătorului Judecătoriai Șoldănești, **Popa Elvira**, declanșată în temeiul prevederilor art. 13 alin. (4) lit. a) din Legea nr. 154 din 05.07.2012 cu privire la selecția, evaluarea performanțelor și cariera judecătorilor, Colegiul de evaluare

C O N S T A T Ă :

Prin Hotărîrea Consiliului Superior al Magistraturii nr. 139/4 din 04 februarie 2014 au fost remise Colegiului de Evaluare materialele în privința judecătorului Judecătoriai Șoldănești, Popa Elvira, în vederea numirii în funcția de judecător pînă la atingerea plafonului de vîrstă. Respectiv, în conformitate cu criteriile și indicii prevăzuți de Regulamentul cu privire la criteriile, indicatorii și procedura de evaluare a performanțelor judecătorilor, adoptat prin hotărîrea CSM nr. 212/8 din 05.03.2013, membrii Colegiului de Evaluare a Performanțelor Judecătorilor au efectuat verificarea activității judecătorului Judecătoriai Șoldănești, Popa Elvira, stabilind următoarele:

Conform Notei informative prezentate de către judecător, rata de soluționare a dosarelor a fost calculată după cum urmează:

- Pentru anul 2011 judecătorul a examinat 355 cauze din 407 repartizate (87,22%);
- Pentru anul 2012 judecătorul a examinat 493 cauze din 559 repartizate (88,19%);
- Pentru anul 2013 judecătorul a examinat 356 cauze din 427 repartizate (83,37%). Reieșind din rata de soluționare a dosarelor pentru ultimii ani, indicatorul se apreciază de către Colegiul de evaluare cu **punctajul 8**.

Conform informației prezentate, în lista dosarelor aflate în procedură mai mult de 12 luni, se constată 8 dosare civile și 8 dosare penale, mai mult de 24 de luni se constată 5 dosare civile și 2 dosare penale, mai mult de 36 de luni a fost stabilit doar 1 dosar civil (perioada 2011-2013). Totodată, ședințele de judecată au fost amîinate din motive întemeiate la solicitarea părților, în majoritatea cauzelor nominalizate s-a dispus suspendarea examinării acestora pentru efectuarea expertizei, astfel tergiversarea nu este imputabilă judecătorului. Reieșind din cele constatate, indicatorul se apreciază cu **punctajul 8**.

La compartimentul sus-menționat, fiind verificată pagina web a Judecătoriai Șoldănești, s-a stabilit, că judecătorul Popa Elvira respectă termenul de redactare al hotărîrilor, stipulat de legislația Republicii Moldova și începînd cu 01.11.2010 hotărîrile emise sunt publicate pe pagina web a instanței. În serviciul de evidență și documentare cauzele nu sunt primite, pînă nu este verificată publicarea deciziilor în PIGD. La publicarea deciziilor, ultimele sunt depersonalizate potrivit Regulamentului cu privire la modul de publicare a hotărîrilor pe pagina web, cu unele excepții. Respectiv Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 7**.

În calitate de judecător în perioada de raportare, Popa Elvira, a participat la mai multe ședințe operative din cadrul IP Șoldănești, unde ofițerii de urmărire penală au fost atenționați despre erorile admise în cadrul urmăririi penale la instrumentarea cauzelor aferent omorurilor, substanțelor narcotice, violenței în familie, etc. De asemenea în perioada respectivă, dumneaei a participat activ în cadrul „Zilelor ușilor deschise”, petrecute la Judecătoria Șoldănești, discutînd despre chestiunile legale de înfăptuirea justiției cu elevii claselor liceale. Pe parcursul anului de învățămînt 2012-2013,

judecătorul Popa Elvira a discutat cu elevii Claselor a X, XI de la Liceul „Ștefan cel Mare” din or. Șoldănești aferent profesiei nobile de judecător, inclusiv și despre unele cauze penale examinate în privința minorilor. Pe parcursul anilor 2011-2013, a petrecut practica de producție la 3 studenți ai facultății de drept. Reieșind din cele constatate, indicatorul se apreciază cu **punctajul 6**.

Judecătorul aplică cu succes inovațiile tehnologice la îndeplinirea justiției. Astfel, de la numirea în funcția de judecător, Popa Elvira nu a întocmit manual absolut nici o decizie judecătorească. Începând cu luna octombrie 2010 și pînă în prezent, judecătorul execută conștiincios atribuțiile în corespundere cu PIGD, participînd activ la cursurile privind utilizarea PIGD, organizate atît în cadrul Judecătoriei Șoldănești, cît și la Curtea de Apel Bălți și la INJ. Dosarele sunt primite în procedură în termenii legali, iar hotărîrile salvate în PIGD. Judecătorul cunoaște programul MS Office, posedă capacitate de a utiliza poșta electronică și de a naviga pe internet. Respectiv Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 5**.

Informația privind procentajul hotărîrilor/încheierilor menținute din cele contestate este următoarea:

- Pentru anul 2011 din 23 cauze contestate, 12 au fost menținute (52,17%);
- Pentru anul 2012 din 34 de cauze contestate, 15 au fost menținute (44,11%);
- Pentru anul 2013 din 22 cauze contestate, 10 au fost menținute (45,45%). Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 6**.

Informația privind numărul și procentajul hotărîrilor/încheierilor casate din cele examinate este următoarea:

- Pentru anul 2011, din 355 cauze examinate 11 cauze au fost casate (3,09%);
- Pentru anul 2012, din 376 cauze examinate 8 au fost casate (2,12%);
- Pentru anul 2013 din 384 cauze examinate 6 au fost casate (1,56%). Respectiv, indicatorul mediu se apreciază de către Colegiul de evaluare cu **punctajul 5**.

Motivarea hotărîrilor pe alocuri este incoerentă, deficiențe la argumentare, sunt utilizați termeni improprii situației descrise, inadvertențe gramaticale. Respectiv, indicatorul mediu se apreciază de către Colegiul de evaluare cu **punctajul 6**.

În calitate de judecător își exercită obligațiile de serviciu, demonstrînd abilitățile manageriale ce merită apreciate. Ședințele de judecată sunt amînate pe un termen nu mai mare de o lună de zile de la data ultimei ședinței de judecată, iar în cadrul procesului este respectată procedura legală, judecătorul fiind liniștit, amabil și ordonat. Întrebările adresate participanților la proces, Popa Elvira le formulează astfel, încît participanții să le poată perceapă și să poată răspunde la ele. Reieșind din cele constatate, Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 7**.

Conform informației parvenite de la Institutul Național al Justiției pentru perioada anilor 2011 - 2013 doamna Popa Elvira a acumulat 178 de ore de formare continuă. Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 7**.

Conform informației Inspecției Judiciare al Consiliului Superior al Magistraturii în privința judecătorului în perioada anilor 2010-2014 au fost depuse 10 petiții, toate fiind neîntemeiate. Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 7**.

Judecătorul se comportă cu politețe și respect față de participanții proceselor, oferind acestora posibilitatea de a prezenta argumente în timpul ședințelor de judecată. Atmosfera în cadrul ședințelor de judecată a fost ordonată și solemnă. În colectiv se caracterizează pozitiv, atribuțiile de serviciu le exercită în mod onest, ireproșabil, dînd dovadă de o înaltă ținută morală și maximă corectitudine este imparțial și independent, în activitatea sa respectă interesul public și supremația Legii. Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 7**.

Reieșind din informația prezentată de către Colegiul disciplinar, în perioada anilor 2010-2013, nu au fost înregistrate și examinate proceduri disciplinare privind activitatea judecătorului Judecătoriei Șoldănești, Popa Elvira. Luînd în considerație cele constatate, Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 0**.

Careva date referitor la hotărîrile adoptate de către judecătorul Judecătoriei Șoldănești care au fost obiect de examinare la Curtea Europeană, nu sunt, respectiv Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 0**. În urma evaluării, judecătorul Judecătoriei Șoldănești, Popa Elvira, a acumulat un total de **79 de puncte**.

În baza celor expuse, Colegiul de evaluare călăuzindu-se de prevederile art. 22, 23 și 24 din Legea nr. 154 din 05.07.2012 cu privire la selecția, evaluarea performanțelor și cariera judecătorilor,

HOTĂRĂȘTE

A acorda calificativul foarte bine în urma susținerii evaluării performanțelor judecătorului **Elvira POPA**, judecător la Judecătoria Șoldănești.

Hotărîrea poate fi atacată la Consiliul Superior al Magistraturii în termen de 10 zile lucrătoare de la data adoptării, prin intermediul Colegiului de evaluare a performanțelor judecătorilor.

Președintele Colegiului de Evaluare
a Performanțelor Judecătorilor

Svetlana NOVAC

Membrii Colegiului de Evaluare
a Performanțelor Judecătorilor

Nicolae GORDILĂ

Ghenadie ENI

Mihail MACAR

Iulia GROSU

Elena BELEI

Diana SCOBIOALĂ